

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ریلوے —

ربوہ ۲۰ مئی - بوقت ۱۰:۱۰ بجے قبل دوپہر

رات نیند آگئی تھی۔ اس وقت طبیعت بے قصہ تھالی اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ التزام اور درد و الحاح سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفائے کامل وصال عطا فرمائے۔ اور پوری صحت و عافیت کے ساتھ کام والی بلدی زندگی عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

## حضرت مرزا شریف احمد صاحب ریلوے کی صحت

ربوہ یکم مئی - بوقت نو بجے شب بدیع فون

آج ڈاکٹر یوسف صاحب نے حضرت مرزا شریف احمد صاحب کو ریلوے کا معائنہ کیا اور کارڈیوگرام لیا۔ طبیعت خفا تھالی کے فضل سے پہلے کی نسبت اچھی ہے۔ کو فرق آہستہ آہستہ بڑھ رہا ہے۔

اجاب جماعت شفائے کامل وصال کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

## حضرت سید احمد صاحب ریلوے کی صحت

اور در خواست دعا

والدہ محترمہ حضرت سیدہ ام بی بی احمد صاحبہ کانی عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اعصابی تکلیف نیند بے باطن اور ہائی بلڈ پریشر کی شکایت ہے۔ صحیحہ کرام درویشان قادریان اور دیگر اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ صحت کاملہ و عافیت کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں۔

(مرزا نعیم احمد ربوہ)

## وکالت تبشیر کا تارکاپت

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وکالت تبشیر کا تارکاپت

TABSHIR RABWAH.

کے نام سے رجسٹر ہو چکا ہے۔ آئندہ اجاب کی پتہ پر تارکاپت ارسال فرمائیں۔

دائیں وکیل التبشیر ربوہ

اِنَّ الْفِئْلَكَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوتِيْهِمْ رِزْقًا كَثِيْرًا  
عَسَىٰ اَنْ يَّبْتَغِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

## روزنامہ

۲ ذیقعدہ ۱۳۴۹ھ

فی پربھار

روز

جدید نمبر ۲۹ اپریل ۱۹۳۰ء ۳۱ مئی ۱۹۶۰ء نمبر ۹۹

# بنیادی جمہوریوں کی اب ہماری قومی زندگی میں ایک مستقل صورت کی حیثیت ہو چکی ہے

## یونین کونسلوں کو عدالتی اختیارات دینے کا فیصلہ اچھی نہیں کیا گیا۔ چیف سکریٹری کا بیان

گجرات ۲ مئی - مغربی پاکستان کے چیف سکریٹری مشرام غور شید نے ہفتہ کے روز یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ بنیادی جمہوریوں میں مضبوط بنیادوں پر قائم ہو چکی ہیں۔ اور انہیں اب ہماری قومی زندگی میں ایک مستقل خصوصیت کی حامل ہے۔ چیف سکریٹری سے سوال کیا گیا تھا کہ نئے آئین کے نفاذ کے بعد بنیادی جمہوریوں کی حیثیت کیا ہوگی؟ اس کے جواب میں وہ اپنے اپنے خیالات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ قانون کمیشن نے یونین کونسلوں کو عدالتی اختیارات تفویض کرنے کی مخالفت کی ہے۔ آپ نے کہا یہ مسئلہ حکومت کے زیر غور ہے۔ اور اچھی یہ فیصلہ نہیں کیا گیا کہ یونین کونسلوں کو کس حد تک عدالتی اختیارات ملتے چاہئیں ایک سوال پر چیف سکریٹری نے بتایا کہ یونین کونسلوں کے چیئرمینوں کو سالانہ چھ سو روپے اعزازی مشاہرہ دیا جائیگا۔ تاہم سکریٹریوں کو کوئی معاوضہ نہیں دیا جائے گا۔ دیہی ترقیاتی تنظیم کے کارکنوں سے کہا جائیگا۔ کہ وہ یونین کونسلوں کے آئینی سکریٹریوں کے طور پر کام کریں۔ چیف سکریٹری نے کہا یونین کونسلوں کے لئے سرمایہ کی فراہمی خاصا پیچیدہ مسئلہ ہے یہ کونسلیں مقامی ٹیکس عائد کر سکیں گی اور انہیں ڈسٹرکٹ بورڈوں کے بجٹ سے بھی حصہ ملے گا۔ آپ نے کہا حکومت بعض حلقوں کی طرف سے پیش کردہ اس تجویز پر بھی غور کرے گی۔ کہ یونین کونسلوں کے چیئرمینوں کو عدم اعتماد کا ووٹ منظور کر کے الٹ کرنے کی گنجائش بھی پیدا کی جائے۔ چیف سکریٹری نے یہ توقع ظاہر کی کہ گندم کے زرخوں کو زیادہ بڑھنے نہیں دیا جائے گا۔ اور ضرورت پر حکومت بلا تاخیر اپنے گوداموں کی گندم مارکیٹ میں لے آئے گی۔

## دوسرے مسائل کی طرح کشمیر کا مسئلہ بھی حل ہو سکتا ہے۔ چیئر مین آف اعلان

### پاکستان اور بھارت کو مشترک دفاع کا سمجھوتہ کر لیتا چاہیے

پٹنہ ۲ مئی - بھارت کے سوشلسٹ لیڈر مسٹر جے پرکاش نارائن نے پھر اس امر پر زور دیا ہے۔ کہ چین کے جارحانہ اقدام کے سدھ باب کے لئے پاکستان اور بھارت کو مشترک دفاع کا سمجھوتہ کر لیتا چاہئے۔ آپ نے گل ایک بھر سے اجلاس میں بھارتی عوام پر زور دیا کہ انہیں ہندی چیتی بھائی بھائی کی نسبت ہندی پاکتی بھائی بھائی کا نعرہ لگانا چاہیے۔

### آپ نے کہا پاکستان کے عوام چین کی نسبت بھارت کے بہت زیادہ قریبی ہیں۔

عام اصول کے مطابق سارے ملکوں کے لوگ بھائی بھائی ہیں۔ لیکن پاکستان کے لوگ ہمارے بہت ہی قریب ہیں۔ اور ان میں اور ہم میں خون کا رشتہ ہے۔ آپ نے کہا دونوں ملکوں کے کئی اختلافات رخن ہو چکے ہیں۔ اور باقی ماندہ بھی رخن ہو جانے چاہئیں۔ آپ نے کہا کشمیر کا مسئلہ بھی ناقابل حل نہیں۔

### آپ نے پاکستانی لیڈروں کے مصالحتیہ طرز عمل کو سراہا۔ آپ نے کہا دونوں ملکوں کے

منصفا و خارجہ پالیسی کو مشترک دفاع کے معاہدے کی راہ میں مزاحم نہیں ہونا چاہیے۔ اگر دونوں ملک منصفانہ خارجہ پالیسی کے باوجود دولت مشترکہ کے رکن رہ سکتے ہیں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ مشترک دفاعی معاہدہ نہ کر سکیں۔



## ارضی اور سماوی آفت

چند دن کے فاصلہ سے مغربی افریقہ کے بندر شہر اغادیر اور ایران کے جنوبی شہروں میں دو نہایت شدید زلزلے اچھے ہیں۔ جن میں مال و جان کا نقصان نقصان ہوا ہے کہ دنیا ان حادثات سے جائز طور پر خردہ ہر گئی ہے۔ اغادیر میں جو مغربی افریقہ کے شمالی حصہ میں ایک بندر گاہ ہے ابھی تک حالات سدھرنے نہیں پائے تھے اور دونوں کی لاشوں کو ٹھکانے لگانے اور ٹکڑے کاٹنے کا عمل صاف کرنے کی ہم ابھی جاری تھی کہ ایران کے شہر تار کی زلزلہ سے تباہی کی خبر نے دنیا کے طول و عرض میں ایک کسینی سہا پھیلا دی۔ ایک اندازے کے مطابق ۳۰۰ نفوس سے زیادہ کا نقصان جان بڑا ہے اور مالی نقصان جو ہوا ہے۔ ان کا نوکوی اندازہ ہی نہیں۔

دنیا کے اخبارات نے ان دونوں زلزلوں کے متعلق بہت کچھ لکھا ہے اور اکثر اخبارات نے اس کو عذاب الہی سے تعبیر کیا ہے۔ چنانچہ ایک لاپرواہی ماسٹر رقمطراز ہے :-

”پاکستان میں یہ خبر انتہائی دلخیزانہ اور خوف کے ساتھ سنی گئی کہ شدید زلزلہ سے جنوبی ایران کے دو قصبے تباہ و برباد ہو گئے۔ ابتدائی اندازہ کے مطابق اس زلزلہ سے تین ہزار افراد ہلاک اور کئی ہزار زخمی ہوئے ہیں۔ اتنی بڑی تعداد میں جانوں کا اتلاف انسان کا حل ہلا دینے کے لئے کافی ہوتا ہے۔ ابھی ایک ماہ گزرا۔ مراکش کے شہر اغادیر کے زلزلہ سے ایک ہزار افراد ہلاک ہو گئے تھے۔ اس وقت بھی تمام دنیا کے ممالک کی حکومتوں، اخبارات اور افراد نے اس سانحہ پر غم کا اظہار کیا تھا اور مصیبت زدگان کی امداد کے لئے عطیات رو رو کرے ایران کا زلزلہ تباہی کے اعتبار سے مراکش کے زلزلہ سے زیادہ شدید ہے اور اس سے تباہ ہونے والے شہروں کی مصیبت زدہ آبادی بھی اسی امداد کی مستحق ہے۔“

یہ ارضی و سماوی آفات جن کے اگے انسان مجبور ہے۔ بس ہوتا ہے اپنی تباہی کے اندر بندگان خدا کیلئے

بڑا سبق رکھتی ہیں۔ چند روزہ زندگی میں انسان بااوقات موت سے غافل ہو کر زندگی رب کے ذریعہ کو زاموش کر دیتا ہے۔ بہت سے غافلوں کو شیطان تو بہ اور ترک معصیت سے اس طرح روک دیتا ہے کہ ابھی اس کے لئے بہت وقت ہے۔ بلاشبہ بعض اوقات موت ظاہری اسباب کے ساتھ آتی ہے۔ ممکن ہے کسی خوش نصیب کو موت سے قبل استغفار کی بہت مل جائے۔ لیکن موت یوں بھی آتی ہے کہ چشم زدن میں شہر کے شہر نیست و نابود ہو جاتے ہیں۔ اور یہ واقعات تمام بندگان خدا کے لئے یہ پیغام لاتے ہیں کہ راہ راست کو اختیار کرنے میں تاخیر یا غفلت بذات خود ایک عذاب ہے۔ اس غفلت میں مبتلا ہو کر انسان اپنی نجات کے دروازے بند کرتا ہے۔ اے کاشش لار کا زلزلہ ہی خواب میں مبتلا ہونے کو بیدار کرے۔“

(روزنامہ نسیم لاہور، ۲۰ اپریل ۱۹۶۰ء)

اگرچہ معاصر نے ان ارضی و سماوی آفات کے اس پہلو پر زور دیا ہے کہ یہ چونکہ ناممکن ہوتی ہیں اور ہزاروں انسانوں کو چشم زدن میں ہلاک کر دیتی ہیں۔ اسلئے چاہیے کہ انسان ہر وقت نیکی کی طرف راغب رہے تاکہ اس کی موت گناہ و معصیات کی حالت میں واقع نہ ہو یہ پہلو اپنی جگہ پر درست ہے۔ لیکن اس سے بھی بڑھ کر ہمیں دیکھنا یہ ہے کہ یہ ارضی و سماوی آفات عموماً پر کیا ہو جاتی ہیں نازل ہوتی ہیں یا اس کی کوئی وجہ ہے۔ بیشک ان کی ظاہر و جوات بھی کچھ ہوتی ہیں۔ لیکن غور کیا جائے تو معلوم ہوگا۔ جیسا کہ معاصر نے اشارہ کیا ہے۔ ان کے مقابلہ میں انسان بے بس ہوتا ہے۔ آب و ہوا کے بعض ایسے طوفان آتے ہیں کہ جن کے سامنے موجودہ سائنس کے احتیاطی بندوبست پر گاہ کی طرح اڑ جاتے ہیں۔ خود ہمارے ملک میں کچھ عرصہ سے سیلاب آ رہے ہیں اور یہ حقیقت ہے کہ ہمیں انے والا سیلاب اپنے سے پیشہ و سے قوت تباہی میں زیادہ ہوتا ہے اور جس قدر تدابیر کی جاتی ہیں وہ خاک میں مل جاتی ہیں

سیلاب کی لوگ تمام کے لئے تو

شاید کسی حد تک کچھ کیا جاسکتا ہے۔ لیکن زلزلہ کا مسئلہ تو اتنا ناگہاں اور ناقابل گرفت ہوتا ہے کہ جس کی مثال دوسری آفات میں نہیں ملتی۔ بیشک زلزلہ کے مادی اسباب ہوتے ہیں۔ لیکن یہ اسباب اتنے مخفی ہوتے ہیں کہ آج تک ان کی حقیقت کو نہیں پاسکتا تاہم سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا یہ ارضی اور سماوی آفتیں بلا وجہ ہوتی ہیں۔ ایک خدا پرست ذہن اس کا ہرگز تصور نہیں کر سکتا کہ ایسی آفات جو ناگہانی اور ناقابل گرفت ہوتی ہیں۔ ان فوں پر بلا وجہ نازل ہوتی ہیں ہو نہیں سکتا کہ وہ خدا جو رحیم و کریم ہے انسانوں کو اس طرح بلا وجہ ہلاک ہونے دے۔ یقیناً ان آفات کی کوئی وجہ ضرور ہوتی ہے۔ قرآن کریم نے ایسے عذابوں کی وجہ انسان کے گناہوں کو بتایا ہے یعنی جب انسان اللہ تعالیٰ کی نافرمانی میں حمد سے گزر جاتے ہیں تو اللہ تعالیٰ ان کو تنبیہ کرتا ہے کہ باز آ جاؤ مگر جب وہ باز نہیں آتے تو ان پر عذاب نازل کرتا ہے۔ تاہم جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی ایک پیشگوئی میں بتایا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنی پکڑ میں دھیمہ ہے۔ وہ ڈھیل دیتا ہے اور بار بار اپنے فرستادہ کے ذریعہ انتباہ کرتا ہے ایک دوسرا ضمنی طریق جو اللہ تعالیٰ انتباہ کا اختیار کرتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ پہلے تھوڑا تھوڑا سا عذاب نازل کرتا ہے تاکہ لوگ زلزلہ راست پر آجائیں چنانچہ حضرت مرسل علیہ السلام کے وقت میں کئی بلائیں کے بعد دیگر نازل کی گئیں لیکن جب ان فوں نے فائدہ نہ اٹھایا تو بڑا عذاب نازل ہوا۔ اچھل بھی اتنے شدید زلزلے بعض مقامات پر آ رہے ہیں جیسا کہ جاپان کو کئی بار۔ ریکی وغیرہ کے زلزلے اور اس وقت اغادیر اور لاد کے زلزلے یہ دراصل ضمنی انتباہ ہیں۔ یا مثلاً سیلاب ہیں جو ہمارے ملک کے علاوہ کئی دیگر ممالک مثلاً ہالینڈ۔ جاپان چین امریکہ وغیرہ ممالک میں تباہیاں لا چکے ہیں۔ پھر عالمگیر جنگوں میں جو تباہیاں آئی ہیں اور جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کی مخصوص پیشگوئی کو دیکھنے کے متعلق ہے

ایک مشہور حقیقت اور کوئی ناز دعا ہے کہ تمام ضمنی عذاب ہیں جو اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں اور نافرمانیوں کی وجہ سے دنیا پر لادتا ہے تاکہ لوگ ان سے متنبہ ہوں اور گناہوں اور نافرمانیوں سے باز آجائیں۔ جیسا کہ

مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مشہور پیشگوئی میں فرمایا ہے۔ کہ خدا غضب میں دھیما ہے اس طرح چھوٹے عذاب دے کر وہ دنیا کو متنبہ کر رہا ہے۔ اگر دنیا راہ راست پر آگئی قیہا در تمام دنیا پر ایسا عالمگیر عذاب آئے گا کہ دنیا نے پہلے کبھی نہ دیکھا ہوگا۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر فرماتے ہیں :-

”یاد رہے کہ خدا نے مجھے عام طور پر زلزلوں کی خبر دی ہے۔ پر یقیناً کچھ کہ جیسا کہ پیشگوئی کے مطابق امریکہ میں زلزلے آئے۔ ایسا ہی یورپ میں بھی آئے اور نیز ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے اور بعض ان میں قیامت کا نمونہ ہوں گے اور اس قدر موت ہوگی کہ خون کی نہریں چلیں گی۔ اس موت سے پرند چرند بھی ماہر نہیں ہوں گے اور زمین پر اس قدر سخت تباہی آئے گی کہ اس روز سے ان کی پیدا ہوا۔ ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی اور اکثر مقامات زلزلہ ہو جائیں گے کہ گویا ان میں کبھی آبادی نہ تھی۔ اور اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین و آسمان میں ہوں گی صورت میں پیدا ہوں گی۔ یہاں تک کہ ہر ایک عقلمند کی نظر میں وہ باتیں غیر معمولی ہو جائیں اور ہیئت اور فلسفہ کی کتابوں کے کسی صفحہ میں ان کا پتہ نہیں ملے گا۔ تب انسانوں میں اضطراب پیدا ہوگا کہ یہ کیا ہونے والا ہے اور ہتیرے نجات پائیں گے اور ہتیرے ہلاک ہو جائیں گے۔ وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دیکھتا ہوں کہ دروازے پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھے گی اور زلزلے ہلاک اور بھی ڈراتے والی باتیں ظاہر ہوں گی کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے یہ اس لئے کہ نوع انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے اور تمام دل اور تمام ہمت اور تمام خیالات سے دنیا پر ہی گرتے ہیں۔ اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جاتی پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ مخفی ارادے۔ جو ایک بڑی مدت سے مخفی تھے ظاہر ہو گئے۔ جیسا کہ خدا نے فرمایا تھا کہ تم میری نجات دہنی نبیعت دسوا اور۔“



# نایجریائی احمدی جماعتوں کی کامیابی کا نرس

## مختلف موضوعات پر تقاریر اور جماعتی ترقی کے لئے اہم فیصلے

از مکرم حافظ محمد اسحاق صاحب دینی۔ اے یو مٹاڈکالت بئیر رڈ،

تعلیم کی ترویج کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے نتیجے میں عرب لوگوں نے بہت مختصر عرصہ میں اسلام کی تعلیمات کو دنیا کے کئیوں تک پہنچا دیا۔ جو عربوں کے زمانے میں عربوں نے دنیا کے سارے ممالک کا سفر کیا۔ جس سے عربی تمدن کا عروج ہوا اور قرآن کریم کے تراجم دنیا کے مختلف ممالک میں گئے۔ یورپ نے تہذیب کی روشنی مسلمانوں سے لی۔ علم نجوم جغرافیہ۔ حساب۔ صنعت کاری وغیرہ علوم میں مسلمانوں کو یہ طوطے حاصل تھے۔ مصر، عراق اور چین میں کائنات سازی کے کارخانے مسلمانوں نے اول اول بنائے۔ چین کا بنا ہوا کاغذ یورپ کے مختلف حصوں میں پہنچا۔ اور یورپ کی موجودہ ترقی اسی کاغذ کی مرہون منت ہے۔ قرطیبہ کی یونیورسٹی میں نہ صرف چین بلکہ یورپ اور بہت سے دوسرے ممالک کے طالب علم موجود تھے۔ مسلمانوں کی بے توجہی اور تعلیمی میدان میں غور و فکر کی کمی کے باعث زوال کے آثار شروع ہوئے۔ اگرچہ اس کی بہت سی سیاسی وجوہات بھی ہیں۔ لیکن ایک بڑی وجہ غور و فکر اور علم کے میدان میں پستی ہے۔ موجودہ دور میں ضرورت ہے کہ یہاں کے مسلمان ان نقائص سے اپنے معاشرہ کو منترہ رکھنے کی کوشش کریں۔ اس صدی کے شروع میں نایجیریا کے مسلمان تعلیمی لحاظ سے بہت ہی پسماندہ تھے۔ حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیرتروم کے نایجیریا کے بے مسلمانوں نے پہلا مسلمان سکول جاری کیا گیا۔ بعد میں بعض دوسری مسلمان جماعتوں نے بھی متعدد اسکول اسٹوڈنٹس کمیونٹی کے لئے قیام کیے۔ جن میں دوسرے مضامین کے لئے دینی تعلیم دی جاتی ہے۔ اور مختلف زبانہ سکول بھی قائم کئے۔ موجودہ حالات میں نایجیریا میں مسلمانوں کے تعلیمی حالات اگرچہ امید افزا ہیں۔ لیکن منزل مقصود ابھی تک دور ہے۔ حیسانی اداروں میں مسلمان طالب علموں کا داخلہ ان کی تربیت اور دینی مستقبل کے منافی ہے لہذا اس امر کی نکتہ ضرورت ہے کہ یہاں کے مسلمان تعلیمی ادارے اور ذمہ داری کے ساتھ اور دینی درسیات پڑھنے کی طرف توجہ دیں تمام مسلمان فرخوں کو اس غرض کے لئے اپنی

کوششیں جمع کر دینی چاہئیں۔ یہ امر نہایت قابل افسوس ہے کہ اس ملک میں مسلمانوں کی اکثریت کے باوجود تعلیمی سکولوں کی تعداد مسلمان سکولوں سے کم ہے۔ ان حالات میں ترقی کا امکان صرف اسی امر میں ہے کہ سارے مسلمان اپنے آپ کو امام الزمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے وابستہ کر دیں۔ اور اس طرح متحد ہو کر الامم حجتہ یقاتل من وراثہ کے مصداق اسلام کی ترقی کے لئے کوشش کریں۔

جناب محمد اجمل صاحب پسر جناب مولانا نسیم سعیدی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک پیشگوئی احمدیت کے عقیدے کے متعلق پڑھ کر سنائی۔

### صاحب صدر کی ختم نامی تقریر

صاحب صدر جناب رئیس تبلیغ صاحب نے جمعہ کی الوداعی تقریر کی۔ اور بیان کیا کہ ہماری کانفرنس کمیت اور کیفیت کے لحاظ سے گزشتہ سالوں کی نسبت زیادہ کامیاب اور مبارک ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے۔ اور ہم دعا کرتے ہیں آئندہ ہر آنے والے سال یہ کانفرنس کامیاب تر ہوتی چلی جائے۔ ہمیں اللہ کے حضور عزم کر لینا چاہیے۔ کہ ہم اس کی برکات

کو جذب کرنے کے لئے اپنی کوششوں کو بڑھاتے چلے جائیں گے۔

اس سال مجلس شورے میں دو اہم امور طے کئے گئے۔ اول یہ کہ نایجیریا کے مختلف اہم شہروں میں عہدہ مساجد تعمیر کی جائیں۔ ہر سال ایک شہر کا انتخاب کر کے وہاں شایان شان تعمیر کا کام کیا جائے۔

اس کے بعد مرکز کو اس امر کی طرف توجہ دلانا ضروری ہے۔ کہ وہ تبلیغی اور تعلیمی سعی کو تیز تر کر کے اپنے ایمان میں زیادتی کرنے کی کوشش کریں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ اور مرکز لیکچر کے ساتھ دینی کام قائم رکھنا نہایت ضروری ہے۔ تمام احباب جماعت کو حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں انہیں توفیق پاپ تصور کرنے موئے ہمیشہ دعا کے لئے خطوط لکھتے رہنا چاہیے۔ جب تک آپ حضور کے ساتھ منہمک ہیں اللہ تعالیٰ کی حفاظت آپ کے ساتھ ہے

مرکز کے ساتھ تعلق مضبوط رکھنے کا ایک طریق حسن کے لٹریچر اور کتب کا مطالعہ کرنا اور اسے دوسرے لوگوں میں پھیلا نا ہے اس سلسلے میں ریویو آف ریویو کی اشاعت کو بڑھانے کی طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے اس کے علاوہ اخبار رٹو تھ بھی تمام احباب جماعت کو خریدنا چاہیے۔ کیونکہ اس اخبار نے

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا داروں و منافقوں کی ملاقات سے بیزاری

اللہ تعالیٰ اس بات پر گواہ ہے کہ مجھے دنیا داروں اور منافقوں کی ملاقات سے اس قدر بیزاری اور نفرت ہے جیسا کہ نجاست سے میرے لئے ایک سلطان کافی ہے۔ جو آسمان اور زمین کا حقیقی بادشاہ ہے۔ اور میں امید رکھتا ہوں کہ قبل اس کے کہ کسی دوسرے کی طرف مجھے حاجت پڑے اس عالم سے گزر جاؤں۔ آسمان کی بادشاہت کے آگے دنیا کی بادشاہت اس قدر بھی مرتبہ نہیں رکھتی جیسا کہ آفتاب کے مقابل پر ایک کھرا مرہوٹا۔ (تعلیم رسالت جلد ششم ص ۱۱۱)

نایجیریا اور دوسرے کئی ممالک میں تبلیغ کی اہم خدمت سرانجام دی ہے بعض علاقوں میں اس کے ذریعہ نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔ اور یہ عیسائیت کے خلاف زبردست حربہ ہے۔

اس سال فتاویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہم حصوں کا انگریزی ترجمہ شائع کیا گیا ہے۔ اس طرح آپ کو مشن کی دوسری مطبوعات بھی خرید کر ان کی تقسیم لوگوں میں کرنی چاہیے۔ بعض جماعتوں کے مطالبہ پر مفت تقسیم کے لئے لٹریچر بھجوا دیا جاتا ہے مگر وہ اس کی تبلیغی رپورٹ نہیں بھجواتے۔ اس طرح انہیں توجہ دینی چاہیے۔ لٹریچر ہماری تبلیغ کا مرکزی نقطہ ہے۔ متعدد بیرونی ممالک سے ہماری کتب کا مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ اس سال گامبیا میں ایک نایجیریا احمدی دوست کو تبلیغ کے لئے بھجوا دیا گیا ہے ان کی کامیابی کے لئے سب کو دعا میں کرنی چاہیے۔ آپ میں اکثر لوگ اگرچہ ہم سے دور رہتے ہیں۔ مگر ہم سب ایک جسم کے اعضاء کی مانند ہیں ہمیں آپ کا خیال ہمیشہ رہنا ہے۔ ہمارے یہ جذبات آپ کو ان لوگوں تک پہنچا دینے چاہئیں جو یہاں نہیں آسکے اس کے علاوہ تمام احباب کو اپنی اولاد کی احمدی ماحول میں تربیت اور رشتہ داروں میں تبلیغ پر خاص زور دینا چاہیے۔

اس کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے بیان فرمودہ عالیہ عہد نامہ کا انگریزی ترجمہ احباب جماعت نے کھڑے ہو کر جناب رئیس تبلیغ صاحب کی اقتداء میں دہرایا۔ بعد ازاں اس کا ترجمہ مقامی زبان میں بیان کیا گیا۔ اور یہ بھی اعلان کیا گیا کہ اس عہد نامہ کا یورپ یا اور اسلاما ویسا زبانوں میں ترجمہ تمام جماعتوں کو بھجوا دیا جائے گا۔

آپ نے فرمایا: "اس موقع پر ضروری ہے کہ ہم سب کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی خدمت میں درخواست دعا۔ حلف و فاداری حضور کی صحت و درازی عمر کے لئے دعاؤں اور مخلصانہ جذبات پر مشتمل تار بھجوائی جائے۔ چنانچہ یہ تار حضور کی خدمت میں بھجوائی گئی ہے جناب رئیس تبلیغ صاحب نے جماعتی الوداعی دعا کرانی اور کانفرنس برخواست ہوئی۔

### جماعتی مہاشن

کانفرنس کے شروع کے ساتھ نایجیریا مشن کی مطبوعات اور جماعت احمدیہ کے بین الاقوامی ہر اڈ کی مہاشن کا انتظام کیا گیا جو حاضرین کے لئے بہت دلچسپی کا باعث ہوا۔



# احباب جماعت احمدیہ پھر ایک دن مذاہل

از محترم جناب ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب

ایسی افادیر کے زلزلہ کو مشکل اٹھ  
بہتے ہی ہوئے تھے کہ ہم پھر آج  
ایران کے شہر لاری میں قیامت خیز زلزلہ کی  
خبر پڑھ رہے ہیں کیا اس سستی خیز خبر  
سے یہ ثابت نہیں ہو رہا کہ ہمیں اپنے مولا  
کے حضور خاص طور پر دعائیں کرنے کی  
ضرورت ہے اور اس ضمن میں میری وہ  
درخواست دعا ہے وقت دے موقوفہ  
تھی۔ جو اہم خوردی سنہ ۱۹۵۵ء کے افضل  
میں شائع ہوئی۔ آج ہم دور بیٹھے اس  
خبر سے اس قدر متاثر نہیں ہو سکتے جس  
قدر وہ لوگ متاثر ہو رہے ہیں جو جہان عذاب  
کے فریب میں یا جن پر یہ قیامت گداری ہے  
نے عرض کیا تھا کہ "کیوں نہ ہم دل کی یگانگت  
کے ساتھ خدا نے خشکیوں کے حضور میں  
اور بلبلانیں کہ رحمت الہی کی بارش برسنے  
لگے جو دنیا پر بڑھنے والی جنم و سرد  
کردے۔ یہ الفاظ اس بناء پر لکھے تھے  
کہ آج سے پچیس سال پہلے میں نے اپنے  
کانوں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے پردہ انداز کو سنا تھا۔

میں اس جگہ پھر ۲۲ فروری ۱۹۵۵ء  
کے اوصیت نامی اشتہار کا کچھ اقتباس  
درج ذیل کرتا ہوں۔

"میں خدا تعالیٰ سے اطلاع پا کر  
یہ وہی شائع کردانی تھی کہ حضرت الدیار  
محلہ و مقامہ لینے ملک عقب  
اپنی سے مٹ جانے کو ہے نہ مستقل  
سکونت امن کی جگہ رہے گی اور نہ  
عامی سکونت.....  
میں نے اس وقت جو آدمی رات  
کے بعد چار بج چکے ہیں بطور شف  
دیکھا ہے کہ دردناک موتوں سے  
عجیب طرح پر شور قیامت برپا ہے  
میرے منہ پر یہ بہام تھا کہ موتا ہوتی  
لگ رہی ہے۔ اتنے میں میں بیدار ہو گیا  
اور یہ اشتہار اسی وقت لکھا  
شروع کر دیا۔" پھر لکھا ہے وہ سوا  
اٹھو اور ہوشیار ہو جاؤ کہ اس  
زمانہ کی نسل کے لئے نہایت مصیبت  
کا وقت آ گیا ہے..... نہایت  
تنگی کے دن ہیں اور آسمان پر خدا  
کا غضب بھڑک رہا ہے۔ آج  
محض زبانی لات و گزوات سے تم  
پار نہیں ہو سکتے۔ ایسی حالت بناؤ

اور ایسی تبدیلی اپنے اندر پیدا کرو  
اور ایسے تقویٰ کی راہ پر قدم  
مارو کہ وہ رحیم و کریم خوش ہو جائے  
اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی کی جگہ  
بناؤ اپنے دلوں پر سے ناپائیدوں کے  
زنگ دور کرو۔ بے جا کینوں اور کینوں  
اور بدنہانیوں سے پرہیز کرو اور قبل  
انکے کہ وقت آئے کہ ان لوگوں کو دنیا  
سا بنا دے۔ بے قرابی کی دعاؤں  
سے خود دیوانے بن جاؤ۔ یقیناً  
سمجھو کہ وہ دن آ رہے ہیں کہ جس سے  
دنیا پیدا ہوئی ہے۔ ایسی سختی کے  
دن سبھی عام دور پر دنیا پر نہیں آئے؟  
(۲۲ فروری ۱۹۵۵ء)

ابھی حضور کے اس اذار پر مشکل  
ہی نہ گذرنا تھا کہ پھر اپریل ۱۹۵۵ء کو کانگڑہ  
میں قیامت خیز زلزلہ آیا اس سے پہلے یہاں  
کے باشندوں نے ایسے زلزلہ کا منہ نہ دیکھا  
تھا۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
خیر خواہی خلق کے لئے ایک اور اشتہار بنام  
الدعوة ہر اپریل ۱۹۵۵ء کو شائع فرمایا۔  
جس کا ایک حصہ یہ ہے "میرے پر خدا تعالیٰ  
نے اپنی وحی کے ذریعہ ظاہر فرمایا ہے کہ میرا  
غضب زمین پر بھڑکا ہے۔ کیونکہ اس زمانہ میں  
اکثر لوگ مصیبت اور دنیا پرستی میں اس قدر  
مستغرق ہو گئے ہیں کہ خدا تعالیٰ پر بھی  
ایمان نہیں رہا"

پھر ۱۸ اپریل کو ایک اور اشتہار شائع  
کیا۔ جس کا کچھ اقتباس یہ ہے "آج رات  
تین بجے کے قریب خدا تعالیٰ کی پاک وحی  
پر نازل ہوئی جو ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ تازہ  
نشان تازہ نشان کا دھک زلزلۃ الساعة  
قوا نفسکھران اللہ مع الابرار دئی  
منک الفضل جاء الحق و ذہق اباطل  
ترجمہ مع شرح مخلوق کو الہی نشان کا ایک ہک  
لگے گا وہ قیامت کا زلزلہ ہو گا جسکی کر کے اپنے  
تئیں پچالو قبل اسکے کہ وہ ہولناک دن آوے  
جو ایک دم میں تباہ کرے گا۔ خدا انکے ساتھ  
ہے جو نیکی کرتے ہیں اور بدی سے بچتے ہیں باخ  
اس اذار کے سننے والوں میں سے  
اب بھی کئی ایک احباب زندہ موجود ہیں جو  
بتلا سکتے ہیں کہ اس وقت ان اندازی خبروں  
سے ہمارے دلوں میں کس قدر خوف خدا پیدا  
ہو گیا تھا۔ رونا اور بلبلانا ہمارا شیوہ بن گیا تھا  
خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان خدائی

خبروں سے متاثر تھے۔ اور زلزلوں کو سر پر  
کھڑاد بکھتے تھے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام  
کچھ وقت کے لئے اپنے خن و خاشاک کے  
مکان کو چھوڑ کر قادیان  
کے باغ میں نیمہ لگا کر رہنے لگ گئے تھے  
اللہ تعالیٰ نے حضور کی تفرعات قبول  
فرماتے ہوئے حضور کی بقیہ زندگی میں  
پھر ایسا کوئی زلزلہ نہ دکھایا لیکن حضور  
کی وفات کے صرف چھ سال بعد ہی زمین  
پر بھڑکنے والے غضب الہی کے آثار  
ہونے لگے اول یہاں جنگ عظیم واقع  
ہوئی جس سے تمام دنیا سرا سیر  
ہو گئی تھی اور جو لاکھوں آدمیوں کا  
خاتمہ کر گئی۔ ابھی یہ جنگ جاری تھی کہ  
افلیو انزرا کی۔ وہاں نے سخت موتا موتی  
لگا دی اور پائی افلیو انزرا کی جو ۱۹۱۸ء  
میں پھیلی تھی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں ملتی  
اس و بانے لاکھوں جانوں کا خاتمہ کر  
دیا۔ اس کے بعد عام طور پر مختلف علاقوں  
میں سخت زلزلے آتے رہے لیکن ہمارے  
ملک ہند کے لحاظ سے ہمارا اور کوئٹہ کے  
زلزلے سخت خطرناک تھے۔ علاوہ ان  
زلزلوں کے موتا موتی کا بازار جنگ عظیم  
دویم کی صورت میں گرم ہوا اس موزمی جنگ  
نے قریباً سات سال تک اپنا دا من  
پھیلائے رکھا اور لاکھوں لاکھ افراد  
کو موت کے گھاٹ اتار دیا کئی ایک حکومتوں  
کو تہ و بالا کر دیا ابھی یہ جنگ ختم ہونے  
پائی تھی کہ ہند میں بدامنی اور درندگی  
کا وہ مظنر انسان نما درندوں نے دکھایا  
درندے بھی مشرمانے لگے اور ہمارا ملک  
خون آشی اور غارت گیری کا اکھاڑا  
بن کر رہ گیا۔ اور اس کے بعد دنیا ان  
آلات کی ایجاد میں لگ گئی جن سے زیادہ

سے زیادہ ہلاکت کا سماں ہبیا کیا جاسکے  
اس کام کا ذمہ اس قوم نے لیا جس کو یہ  
تعلیم ملی تھی کہ "اگر کوئی تیری ایک  
گال پر طمانچہ مارے تو دوسری گال  
سامنے کر دے" گویا مصالحت کو اس قدر  
عزیز رکھ کر مارنے والا ظالم شتر مند  
ہو جائے۔ ممکن ہے حاطان انجیل نے  
کسی وقت اس نصیحت پر عمل کیا ہو لیکن  
اس وقت تو اس تعلیم کا کوئی اثر نظر نہیں  
آتا بلکہ یہ لوگ اس کے برخلاف اینٹ کے  
مقابل پتھر مارنے پر تلے نظر آتے ہیں  
اور اپنے ہاتھوں اس تعلیم کو مسترد کر دیتے  
ہیں۔ مگر اب دنیا کے بس کی کوئی بات  
نہیں رہی اب یہ پتھر پتھروں اور قرآن کریم کی  
پیشگوئیوں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی پیشگوئی کے مطابق دنیا اپنے ہاتھوں  
قیامت پیدا کر رہی ہے اور اب اس اپنی  
پوری قوت سے جہنم تیار کر رہا ہے  
اسے پیارے احمدی بھائیوں کو سچے اور  
قادد خدا پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے طفیل زندہ ایمان اور یقین پیدا  
ہوا ہے کیا آپ کا یہ فرض نہیں کہ اپنی  
زندگیوں کو دنیا کے بچانے کے لئے پیش  
کر دو کہ شاید اسی طرح دنیا ہلاکت  
سے بچ جائے۔

بے شک دنیا نے اس زمانہ کے  
فرستادہ کو ماننے میں پہلوتی کی ہے  
اور تقویٰ کی زندگی سے دور جا پڑی  
ہے مگر آپ کی رگ حمیت تو نہیں  
گئی۔ آپ کا فرض ہے کہ دعائیں کرتے  
ہوئے اپنی حیاں پر کھیل جائیں۔ یقیناً  
آپ کا یہ فعل فصاحت نہ ہوگا۔ اور  
عند اللہ اس کا بڑا اجر  
ہوگا۔

## برائے توجہ جنات اماء اللہ

### چندہ ناصرات الاحمدیہ

بچیوں کی تنظیم و تربیت کے لئے ضروری ہے کہ ہر بچی سے حسب استطاعت چندہ وصول کیا جائے۔ اور لجنہ کے چندہ کے ساتھ ماہ ب ماہ دفتر لجنہ مرکز یہ میں بھیجا جانا  
چندہ ناصرات بھوانے والی لجنات کی فہرست اب شائع کی جاسکے گی۔ انشاء اللہ  
(جنرل سیکرٹری لجنات الاحمدیہ مرکز یہ)

### درخواست دعا

میرا ڈاکٹر عزیز سلیم احمد صاحب ٹیکنالوجی کی اعلیٰ ٹریننگ کے لئے ۷ مارچ ۱۹۶۰ء  
کو بذریعہ طلبیہ ارہ لندن روانہ ہو گیا ہے۔  
احباب جماعت۔ دلوشان قادیان سے اس کے بخیر و عافیت پہنچنے مزید ترقیات اور  
مقاصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔  
الحمد للہ اب میں رو بصحت ہوں تاہم احباب کی دعاؤں کا محتاج ہوں۔  
(خاکسار ملک عزیز احمد عفی عنہ)



# تحریک جدید اور سماجی فرائض

(از مکرم چوہدری احمد جان صاحب ربوہ)

(۴)

## تمدن اسلامی کا قیام

تحریک جدید کے دوسرے دور سے میری غرض یہی ہے کہ ہم دنیا میں اسلامی تعلیم کو قائم کریں۔ سوئم اگر اسلامی تعلیم کو علمی طور پر دنیا کے سامنے پیش کر دو۔ خدا تعالیٰ کی صفات کو پیش کر دو۔ کیا تم سمجھتے ہو کہ لوگ انہیں اختیار نہ کریں گے۔ اور تمہاری نقل نہ کرنے لگیں گے۔

## علماء کے فرائض

میں علماء سے بھی کہتا ہوں کہ وہ اسلامی تمدن کا پوری طرح مطالعہ کریں۔ اور قرآن کریم اور احادیث سے اس کے احکام کو اچھی طرح سے مستنبط کریں اور پھر دیکھیں کہ اس کا کونسا حصہ ایسا ہے جس پر ہم آج بھی عمل کر سکتے ہیں۔ اور پھر اسے جماعت کے سامنے بار بار پیش کریں اور لوگوں کے ذہنوں میں اسے اس طرح ٹھونسے کی کوشش کریں کہ پھر وہ نکل نہ سکے۔

## حضرت مسیح علیہ السلام کی بعثت کی

### اصل غرض

جو آپ کو اہام میں بتائی گئی ہے۔ یہی ہے۔ محمدی الدین و یقیم الشریعۃ کہ وہ دین کو زندہ کرے گا اور شریعت کو قائم کرے گا اللہ تعالیٰ نے مجھے توفیق عطا فرمائی کہ میں اپنا پورا اندر اس بات کے لئے لگاؤں گا۔ کہ ہمارا تمام نظام منہاج نبوت پر آجائے۔ اور مغرب کے اصول کو جلد یا بدیرہ بالکل ترک کر دیں۔ کیونکہ ہم کو اگر کامیابی ہوگی تو انہی اصول پر چل کر جو اسلام نے مقرر کئے ہیں نہ ان پر چل کر جو مغرب نے تجویز کئے ہیں۔

پس ضرورت ہے کہ ہم اس نہایت ہی اہم امر کی طرف توجہ کریں۔ اور دنیا کے تمدن اور دنیا کی تہذیب کو بدل کر اسلامی تمدن اور اسلامی تہذیب اس کی جگہ قائم کریں۔

## قومی دیانت کا قیام

اخلاقی لحاظ سے اصولی صداقتیں چار ہیں۔ دیانت۔ صداقت۔ محنت اور قربانی

کہیں کہ اسے خدا تو تمہارا ہے مگر ذمہ داریوں پر وہ بوجھ لادا ہے۔ جو تو نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے کندھوں پر ڈالا تھا۔ اے خدا ہمیں اپنی کمزوریوں کا اقرار اور اپنی غلطیوں کا اعتراف ہے۔ ہم میں کوئی طاقت نہیں ہم تیری ہی مدد اور تیری ہی نصرت کے محتاج اور سخت محتاج ہیں۔ اے خدا تمام طاقت تجھی کو حاصل ہے۔ تو اپنے فضل سے ہمارے کمزور کندھوں کو مضبوط بنا۔ ہماری زبانوں پر حق جاری کر۔ ہمارے دلوں میں ایمان پیدا کر۔ ہمارے ذہنوں میں روشنی پیدا کر۔ ہمیں اپنے فضل سے ہمت بلند بخش۔ ہماری سستیوں اور ہماری غفلتوں کو ہم سے دور کر اور ہمارے اندر وہ قوت ایمانیہ پیدا کر کہ اگر ہماری جان بھی جاتی ہو تو جلی جائے۔ مگر ہم تیرے احکام سے ایک ذرہ بھی انحراف نہ کریں اے خدا تو ہمیں اپنے فضل سے توفیق دے کہ ہم تیری شریعت کو دنیا میں قائم کر سکیں تا تیرے دین کی برکات لوگوں کو مسخو کر لیں اور انہیں بھی اسی بات پر مجبور کر دیں۔ کہ وہ اسلام میں داخل ہو جائیں۔

پس آؤ کہ ہم خدا سے ہی دعا کریں کہ اے خدا تو ہم کو سچا بنا۔ تو ہمیں جھوٹ سے بچا۔ تو ہمیں بزدلی سے بچا۔ تو ہمیں غفلت سے بچا۔ تو ہمیں نافرمانی سے بچا

## دعا

دینی سامان خواہ کس قدر کئے جائیں آخر دنیاوی سامان میں اور ہماری ترقی کا انحصار ان پر نہیں بلکہ ہماری ترقی خدائی سامان کے ذریعہ ہوگی۔ احباب خاص طور پر دعا کریں کہ جو لوگ کام کر رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں کام کرنے کی توفیق دے اور ان کے کاموں میں برکت دے ہماری نفع ظاہری سامانوں سے نہیں بلکہ باطنی سامانوں سے ہوگی۔ اگر ہمارے دلوں میں حقیقی ایمان پیدا ہو جائے اور ہم صرف خدا کے ہو جائیں تو ساری دنیا کو فتح کر لینا کچھ بھی مشکل نہیں۔

## حضور کے لئے خاص دعا

### کی تحریک

حضرت اقدس کی صحت عاجلہ و شفا کامل کے لئے خاص طور پر دعائیں کی جائیں تا حضور ہی کی برکت سے تحریک جدید کامیابی کے ساتھ اپنے فرائض کو ادا کر سکے اور اکناف عالم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا اٹھائیں۔

## دوستوں کو نصیحت

پس دوستوں کو چاہئے کہ وہ دعاؤں پر زیادہ زور دیں اور خدا تعالیٰ سے ہی

اے خدا ہمیں اپنے فضل سے قرآن پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرما۔ اور ہمارے چھوٹوں کو اور ہمارے بڑوں کو۔ ہمارے مردوں کو اور ہماری عورتوں کو۔ ہمارے بچوں کو اور ہمارے بوڑھوں کو سب کو یہ توفیق دے کہ وہ تیرے کامل متبع بنیں۔ اور ان تمام لغزشوں اور گناہوں سے محفوظ رہیں۔ جو انسان کا قدم صراط مستقیم سے منحرف کر دیتے ہیں۔ اے ہمارے رب ہمارے دلوں میں اپنی محبت پیدا فرما۔ اے ہمارے رب اپنی تعلیم اپنی سیاست اپنے اقتصاد۔ اپنی معاشرت اور اپنے مذہب کی محبت ہمارے دلوں میں ڈال۔ ان کی عظمت ہمارے اندر پیدا کر۔ یہاں تک کہ ہمارے دلوں میں اس تعلیم سے زیادہ اور کوئی پیاری تعلیم نہ ہو جو تو نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہمیں دی۔ اے خدا جو تیری طرف منسوب ہو اور تیرا پیارا ہو وہ ہمارا پیارا ہو۔ اور جو تجھ سے دور ہو اس سے ہم دور ہوں۔ لیکن سب دنیا کی ہمدردی اور اصلاح کا خیال ہمارے دلوں پر غالب ہو۔ اور ہم اس انقلاب عظیم کے پیدا کرنے میں کامیاب ہوں جو تو اپنے مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے قائم کرنے کا ارادہ ظاہر کر چکا ہے۔ (آمین اللہم آمین)

## درخواست ہائے دعا

جماعت سے درخواست ہے کہ وہ میری نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں  
محمد شفیع سلیم۔ سرگودھا  
۳۰۔ میرے دو خالہ زاد بھائیوں نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہوا ہے۔ میں اہل ایس سی کا امتحان دے رہا ہوں۔  
احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کامیابی عطا فرمائے۔  
ٹاکی۔ منیر مسعود بھٹی۔

۱۔ برادر محمد اسلم صاحب جاوید ارسال ایٹ۔ اے کا امتحان دے رہے ہیں۔  
احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔  
خدا تعالیٰ اپنے فضل سے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔  
منصور احمد ظفر از ربوہ  
۲۔ یہ عاجز بی۔ اے کے امتحان میں شامل ہونا ہے بزرگان سلسلہ احباب

## دعاے مغفرت

میرے خسر مکرم ملک محمد شفیع صاحب لاٹویوری خلف مکرم ملک خدا بخش صاحب دزیر آبادی صحابی مرحوم رحمہ اپنی لمبی علالت کے بعد مورخہ ۲۸، ۲۹، ۳۰ کو درمیانی شب پورے بارہ بجے اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ۴ لڑکے ۵ لڑکیاں اور ایک بیوہ چھوڑے ہیں۔ مرحوم بہت ہی خوبیوں کے مالک تھے۔ اہل خاص اور ایمان نیک اور صبر و شکر میں قابل رشک نمونہ تھے ۲۹ اپریل بروز جمعہ المبارک ان کی نقشب لاٹویور سے ربوہ لائی گئی۔ بعد نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی۔ نماز عصر کے بعد تدفین عمل میں آئی۔ احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔ محمد احمد جمہر آبادی ربوہ



## چند جلسہ سالانہ

چند جلسہ سالانہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے اہم اور لازمی چیزوں میں سے ہے۔ اور تجویز بات یہ ہے کہ باوجود اس کے کہ گذشتہ چند سالوں میں اس چندہ کی وصولی میں دوسرے تمام چندوں کی نسبت زیادہ ایزادی ہوئی ہے۔ پھر بھی اس چندہ کی آمد جلسہ سالانہ کے اخراجات سے لم رہ جاتی ہے اور ہر سال اس غرض کے لئے ایک پڑوسی رقم دوسرے چندوں میں سے خرچ کرنی پڑتی ہے۔ جس کی وجہ سے دوسرے کاموں کو نقصان پہنچتا ہے اس کی کئی دو بات ہیں۔

اول یہ کہ مقامی جماعتیں عام طور پر جلسہ سالانہ سے ایک دو مہینہ پہلے اس چندہ کی وصولی کے لئے کوشش شروع کرتی ہیں۔ لیکن بہت سے دوست ایک دو قسطوں میں یہ چندہ پورا نہیں کر سکتے اور جلسہ گذر جانے کے بعد اس چندہ کی وصولی کی طرف توجہ نہیں دیتی جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس چندہ کی آمد میں بہت کمی رہ جاتی ہے۔ لہذا نظارت بیت المال تمام جماعتوں سے درخواست کرتی ہے کہ اس دو سال شروع ہوتے ہی اس چندہ کی فراہمی کے لئے جلد و جہد شروع کر دی جائے۔

دوسرے یہ کہ چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق کئی ایک غلط فہمیاں پائی جاتی ہیں۔ مثلاً۔ (ا) بعض احباب کا یہ خیال ہے کہ موصی صاحبان پر چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنا واجب نہیں (ب) بعض جماعتیں اس چندہ کو لازمی چندہ نہیں سمجھتی اور اس کے لئے اپنے احباب سے باقاعدہ مطالبہ نہیں کرتیں۔

(ج) بعض احباب یہ سمجھتے ہیں کہ جو دوست چندہ عام کی پوری رقم ادا کر دیں تو ان کے لئے چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنا ضروری نہیں رہتا۔

(د) بعض عمدہ دار اپنے آپ یہ سمجھ بیٹھتے ہیں کہ جلسہ سالانہ کا خرچ تو پورا ہو جاتا ہے پس اگر ان کی جماعت سو فیصدی کی بجائے ساکھ یا ستر فیصدی تک یہ چندہ ادا کر دے تو کافی ہے وغیرہ وغیرہ۔

یہ محض دوسو سے ہیں اور انہیں دور کرنے کے لئے مجلس مشاورت سکاٹلینڈ کے فیصلہ اور ان کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کا یہ نصیحتی خطا بصرہ العزیز کے ارشاد سے چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق ہر قسم کی غلط فہمیوں کا بکلی ازالہ ہو جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی اگر کسی شخص کے دل میں کوئی شبہ باقی رہ جائے تو اسے چاہئے کہ اپنے شبہات کو نظارت بیت المال کے سامنے پیش کرے۔ یہ مناسب نہیں ہوگا کہ کوئی شخص یا جماعت اپنے شبہات کو ظاہر بھی نہ کرے اور اس لازمی چندہ میں پورا حصہ بھی نہ لے۔ مجھے امید ہے کہ آئندہ سال تمام جماعتیں یکدم مٹی سے ہی اس چندہ کی فراہمی شروع کر دیں گی۔ اور جلسہ سے پہلے سو فیصدی ادا کر لی کر دیں گی۔ (ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

## شکریہ احباب

میرے والد محترم مکرّم چوہدری فیض احمد صاحب بھٹی مرحوم کی وفات پر علاوہ رشتہ داروں کے مخلصین جماعت نے کثرت سے ہمدردی کے خطوط اور تاریخیں بھیجی ہیں ان کا ہم نے فرداً فرداً جواب دیا ہے لیکن بعض کے ایڈریس معلوم نہ ہونے کی وجہ سے جواب نہیں دیا گیا۔ لہذا ہم بذریعہ اخبار شکریہ ادا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر عطا فرمائے آمین۔ نیز آتماس کرتے ہیں کہ والد صاحب مرحوم کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت کرے اور ان کو اعلا علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ آمین۔

(عبدالرحمن بھی میر پور خاص)

## نصاب ناصرات الاحمدیہ

میں ناصرات کا نصاب کتابی صورت میں شائع کرنا چاہتی ہوں تاکہ ناصرات سے اس کا امتحان لیا جاسکے۔ مقامی اور بیرونی نجات سے گذارش ہے کہ وہ اس کے متعلق اپنے مفید مشورے بھیجیں۔

(دبیر سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ۔ ربوہ)

## امتحان ناصرات الاحمدیہ

### ہر احمدی لڑکی کا شامل ہونا ضروری ہے

نجات کی آگاری کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اب ناصرات الاحمدیہ کا امتحان ماہ جون میں بہت حضرت مسیح موعودؑ مصنفہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کا یہ امتحان ہے۔ اچھی طرح سے تیاری کروائیں۔ اور ان کی تعداد سے بھی مطلع کریں تاکہ پڑھے ہوئے جا سکیں۔ بچیوں کا سلسلہ کا تاریخ سے واقف ہونا بہت ضروری ہے اس لئے کوشش کی جائے کہ ہر احمدی بچی شامل ہو جائے۔

نوٹ: دس سال سے چھوٹی بچیوں کے لئے اللہ بالکن آسان پڑھو گا۔

(جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ۔ ربوہ)

## ایک ضروری اعلان

دور قریب علی الترتیب مبلغ ۱۹۹/۱۲ اور ۱۹۳/۱۲ روپیہ کی مندرجہ ذیل تفصیلات کے ساتھ کسی دو جماعتوں کی طرف سے خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں وصول ہونی چاہئے۔ مگر سید مئی آرڈر پر رقم بھیجنے والوں نے اپنا پتہ درج نہیں کیا۔ لہذا گزارش کی جاتی ہے کہ جس جس جماعت کی یہ رقم وصول ہونے تک اپنے مکمل پتہ سے فوری طور پر انصر صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ یا نظارت بیت المال مطلع کریں۔

۱۹۹/۱۲ کی تفصیل درج ذیل ہے۔	۱۹۳/۱۲ کی تفصیل
چندہ عام ۱۲۰	۱۲/۰
جلد ۲۵	۹۳
عید فطر ۲۱	۱۲
سندہ ۲۰	۱۲
فطرانہ ۶	۱۲
میزان ۱۹۹ - ۴	۱۲ - ۱۲

## قرارداد تعزیت

تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ اور طلباء کا یہ سنگامی اجلاس کالج کے ایک پونہ ماہیہ معلم مکرّم انوار الرحمن صاحب طارق ابن چوہدری علی کبیر صاحب امیر اس معلم سیکرٹری اور کالج کے مالک وفات پر اپنے قلبی رنج و حزن کا اظہار کرتا ہے۔

مرحوم حضرت مولانا شیر علی صاحب رضی اللہ عنہ کے برادر اکبر حضرت حافظ عبدالعلی صاحب رضی اللہ عنہ کے نواسے تھے۔ مرحوم بہت اچھی طبیعت کے مالک تھے اور نہایت سمجھدار خوش خلق اور باوقار نوجوان تھے۔ صوم و صلوات کی پابندی ان کا خاص وصف تھا۔ مرحوم پڑھائی اور حصول تعلیم کا خاص شوق رکھتے تھے۔ اس کے ساتھ ساتھ تمام تربیتی سرگرمیوں میں بھی خوب حصہ لیتے تھے۔

تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ و طلباء اپنے نوجوان بھائی کی اس المناک وفات پر ان کے رشتہ داروں سے اظہار ہمدردی کرتے ہیں اور خدائے عزوجل سے دعا گو ہیں کہ مرحوم کو اپنی رحمت کی آغوش میں جگہ دے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین (امین محمود احمد سیکرٹری کالج یونین۔ ربوہ)

## درخواستہ دعائے دعا

(۱) خاکسار کا رونا رونا کا عزم بستر احمدیہ۔ اس کے فاضل امتحان میں شامل ہو رہا ہے اس کی باغزت کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(دعا: الحاج الدین لائبریر ناظم دارالقضا۔ ربوہ)

(۲) میری لڑکی چوہدری شیخہ اسال العلیہ۔ اسے کا امتحان دے رہی ہے۔ احباب جماعت اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کریں۔ (شیخہ عبدالحق ماڈل ٹاؤن بہاولپور)

(۳) میرا بچہ ریاض احمدیہ اسے کا امتحان دے رہا ہے۔ اس کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (غلام حیدر میڈیا سروسز لاہور۔ صلح ڈیہہ غازی خان)



# من مایا

ذیل کے وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وجہ سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پیشتی منجہ رجمہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپوراز لاہور)

## نمبر ۱۵۶۴

میں ملک عبدالرشید  
تاریخ بیعت ۱۹۳۲ء ساکن مکان ۱۱۱  
گلی کنگرام لاہور صدر مغربی پاکستان  
بقائمی پوش و حواس بلا جبر و اکراه  
۱۵۶۴ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
دو تال زمین واقعہ در قصبہ کجھہ ضلع  
گجرات قیمتی ۵۰۰ روپے نقد موجود ۱۲  
روپے۔ ماہوار آمد یکھد روپیہ۔ اس  
جائیداد اور آٹھ کا دسواں حصہ بی صدر انجمن  
دعویہ پاکستان لاہور اور کتاہوں۔ اس کے  
علاوہ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی اور  
جائیداد پیدا کروں گا یا میری آمدن زیادہ  
ہوگی اس کا بھی پانچ حصہ اور کوں گا۔  
العبد عبدالرشید بقلم خود مکان ۱۱۱  
گلی کنگرام لاہور صدر مغربی پاکستان  
گواہ شمس ملک عبداللطیف سنگھ  
سیکرٹری اصلاح و ارشاد مکان ۱۱۱  
گلی کنگرام لاہور  
گواہ شمس۔ چراغ دیہ صدر حلقہ۔  
مکان ۱۵ اوم سٹریٹ ۱۲ سنسٹنگ  
لاہور۔

## نمبر ۱۵۶۵

میں نور شید سیکم زوج  
شیخ عبدالغفور قوم  
قانون گو پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ  
بیعت ۲۹ دسمبر ۱۹۳۸ء ساکن بوڑھے  
شادی حال خانپوال ضلع ملتان صوبہ مغربی  
پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا جبر و اکراه  
۱۵۶۵ حسب ذیل وصیت  
کرتی ہوں  
میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے  
حق ہر مبلغ ۵۰۰ روپے نقد روپیہ  
۵۰۰ روپے زبور طلال و زر ۱۴ تود  
قیمت ۱۴۰۰ روپے۔ اور مشین سنگر  
سلائی مبلغ قیمت ۳۳ روپے۔  
گھڑی بازو ۲۰ روپے۔ کل میزان ۲۸۰۰  
روپے ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت  
کرتا ہوں صدر انجمن صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
لاہور کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں  
کوئی رقم یا کوئی جائیداد یا صدر انجمن  
احمدیہ لاہور بحد وصیت داخل یا حوالہ کرے  
رہسید حاصل کر لوں تو اسی رقم یا اسی جائیداد  
کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی  
جائے گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور

# ججوں کو فیصلے کرتے وقت گرد و پیش کے حالات سے خبر نہیں ہونا چاہئے

### پاکستان کے چیف جسٹس محمد منیر کا مشورہ

لاہور۔ ۱۳ اپریل۔ چیف جسٹس آف پاکستان  
محمد جسٹس محمد منیر نے کل ڈسٹرکٹ بار ایسوسی  
ایشن کی اوداعی تقریب میں وکلا سے خطاب  
کرتے ہوئے کہا۔ "قرائن کی انجام دہی میں ہیرا  
زدادیہ نگاہ یہ رہا ہے کہ قانون کی ترویج لفظاً  
اور معنیاً ہوئی پائیے اور اس کی تکمیل کو کسی  
سیاحی یا مذہبی تصور کے زیر اثر لانے سے  
گریز کیا جائے۔ میرا نقطہ نظریہ بھی ہے۔ کہ  
اگرچہ کو یہ احساس نہیں کہ معاشرہ پر اس کے  
فیصلہ پر کیا اثر ہوگا تو اس کی جانب سے قانون  
کے منشا کی توضیح بے مصرف ہوگی۔  
آپ نے کہا مجھے یہ اعتراض بہر صورت  
کرنا ہے کہ کسی اہم مقدمے کا فیصلہ کرتے ہوئے  
میں نے اس سے متعلق کاغذات اور قانونی  
حوالوں پر ہی انحصار نہیں بلکہ گرد و پیش پر بھی  
نگاہ ڈالی ہے، میرا زادیہ نگاہ یہ ہے کہ  
انصاف اندھا ہوتا ہے۔ لیکن بیج بصارت سے  
محروم نہیں ہوتا۔ اگر وہ اپنے گرد و پیش سے  
باخبر نہیں اور اسے یہ احساس بھی نہیں کہ  
معاشرہ پر اس فیصلے کا اثر کیا ہوگا تو سمجھ  
لیجئے کہ قانون کی منشا کی جو توضیح اس نے کی ہے  
اس کا کوئی حقیقی مصرف نہیں۔  
آپ نے ضلعی عدالتوں میں قانون کی پیکریش  
کا ذکر کرتے ہوئے کہا مستقبل کا قانون دان اسی  
میدان میں تیار ہوتا ہے۔ یہیں نوجوان وکلا

کا ذہن اور ان کے قوتے ان کے پیشہ کے  
تقاضوں کے مطابق بنتے ہیں، اسی میدان میں  
وہ اپنے آپ کو کامرانوں اور نا کامیوں کا  
عادی بنانے کے علاوہ حالات کی حقیقت  
سندانہ تصویر دیکھنے کے خوگر بناتے ہیں  
یہاں کا تجربہ ان لوگوں کو اس سے زیادہ  
باند کلام کے لئے تیار کرتا ہے آپ نے  
کہا کسی مقدمے میں قانونی اعتبار سے تمہیر یا  
تخریب کی خشت اول ضلعی عدالتوں ہی میں  
رکھی جاتی ہے۔ اس لئے اس مرحلے پر قانون  
کی پیکریش کرنے والوں کو بڑی صلاحیت  
اور پیش بینی کے علاوہ قانون کے بنیادی  
تقاضوں سے پوری طرح واقف ہونا چاہئے۔  
محمد منیر نے پہلی عالمگیر جنگ کے  
اثرات، پھر دوسری عالمی لڑائی اور قیام  
پاکستان تک کے بعض واقعات پر تبصرہ کیا  
اپنے عدالتی سر صہ کارکردگی کا ذکر کرتے ہوئے  
آپ نے کہا میں نے اپنے قرائن منہی سے کس  
حد تک انصاف کیا ہے اس کے متعلق میں  
خود کچھ نہیں کہہ سکتا یہ فیصلہ کرنا آپ پر  
محصور ہے۔ مجھے جو فرض انجام دینا تھا اس  
کے متعلق میرا نظریہ ہے کہ کوئی سیاسی اور  
مذہبی تصور قانون کے منشا پر اثر انداز نہ  
ہونے دینا چاہئے۔

## نمبر ۱۵۶۶

میں غاظر بن زوج  
میاں سراج الحق صاحب  
قوم اراٹھی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال  
تاریخ بیعت ۱۹۳۸ء ساکن میرنگ ڈاکیٹ  
جذرا کہ ضلع مظفری صوبہ مغربی پاکستان  
بقائمی پوش و حواس بلا جبر و اکراه  
۱۵۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں  
میری اس وقت یعنی ۱۹۶۶ء تک کوئی  
جائیداد غیر منقولہ نہیں البتہ جائیداد  
منقولہ حق مہر بزرگ فاونڈیشن سراج الحق  
صاحب مبلغ ۲۵۰۰ (دو سو روپیہ)  
ہے۔ نیز ایک تود زبور طلالی قیمت ۱۳۰  
روپے میری ملکیت ہے۔ جنہی پر کجھ سند مبلغ  
۳۸۰ روپے کی ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ  
کی وصیت کرتا ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور  
رتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد  
پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز  
کو دیتی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی  
ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت میرا حق قدر  
متر و کثرت میری اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور ہوگی۔ اگر  
میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد  
منقولہ جو اعلیٰ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
لاہور بحد وصیت داخل کرے رہسید حاصل کر لوں تو  
میری رقم میری وصیت کی رقم سے منہا کر دی  
جائے گی۔  
الامہ نشان انگوٹھا فاطمہ لال  
گواہ شمس غلام رسول بقلم خود سیکرٹری  
مال ہر صوبہ موضع میرنگ ضلع مظفری  
گواہ شمس۔ محمد اسماعیل دیانگرا صاحب  
رہ سلسلہ عالیہ احمدیہ لاہور  
حال وارد میرنگ ضلع مظفری۔

# سید

(حصہ)

ہو کہ تم ان لڑکوں سے امن میں  
رہو گے یا تم اپنی تدبیروں سے  
اپنے تئیں بچا سکتے ہو ہرگز نہیں۔  
انسانی کاموں کا اس دن خاتمہ ہوگا  
یہ مت خیال کرو کہ امریکہ وغیرہ  
میں سخت لڑے آئے اور تمہارا  
ملکان سے محفوظ ہے۔ میں تو دیکھتا  
ہوں کہ شایدان سے زیادہ مصیبت  
کامنہ دیکھو گے۔ لے لو روپے تو  
بھی امن میں نہیں اور اسے ایشیا  
بھی محفوظ نہیں۔ اور لے جزائر کے  
رہنے والو! کوئی مصنوعی فدا تمہاری  
مہ نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو  
گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں  
کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد  
یگانہ ایک مدت تک فاموش رہا  
اور اس کی آنکھوں کے سامنے کردہ  
کام کے لئے اور وہ چپیدہ۔

مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا  
چہرہ دکھلانے گا۔ جس کے کان  
سننے کے ہوں سننے کہ وہ وقت  
دور نہیں۔ میں نے کوشش  
کی کہ فدا کی امان کے نیچے سب  
کو جمع کروں پر ضرور تھا۔ کہ  
تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے  
میں سچ سچ گہتا ہوں کہ اس  
ملک کی نوبت بھی قریب آتی  
جاتی ہے۔ لوح کا زمانہ تمہاری  
آنکھوں کے سامنے آ جائے گا۔  
اور لوط کی زمین کا دا قعر تمہیں  
خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب  
میں دھیما ہے۔ تو بہ کر و تا تم  
رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا  
ہے وہ ایک کیرا ہے نہ کہ  
آدمی۔ اور جو اس سے نہیں  
ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ  
(حقیقۃ الوحی ص ۲۵ تا ۲۵)



# امریکہ اور متحدہ عرب جمہوریہ کے تعلقات میں شدید بحران

## عرب بندرگاہوں میں امریکہ جہازوں کے بائیکاٹ کی جوئی ہم زدوں

قاہرہ ۲۵ مئی امریکہ اور متحدہ عرب جمہوریہ کے تعلقات میں پھر شدید بحران پیدا ہو گیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ عرب بندرگاہوں میں امریکی جہازوں کے مقاصد کی ہم زدوں سے شروع ہو چکی ہے۔ سویز پر حملہ ہونے کے واقعہ کے بعد یہ پہلا موقع ہے کہ تعلقات میں بحران پیدا ہوا ہے۔

نیویارک میں متحدہ عرب جمہوریہ کے جہازوں کے مقاصد شروع ہوتے ہیں۔ صدر ناصر نے جوئی اقدام کا اعلان کر دیا اور قاہرہ کے اخباروں نے امریکی مزدوروں کے اقدام پر سخت غم و غصہ کا اظہار کیا۔

کل نائب وزیر خارجہ متحدہ عرب جمہوریہ نے امریکہ کے ناظم الامور کو بلایا اور ان سے پوچھا کہ امریکی سینٹ نے متحدہ عرب جمہوریہ کو ملنے والی امریکی اقتصادی امداد کے بارے میں جو قرار دیا منظور کیا ہے اس کے بارے میں مزید کیا کارروائی ہوئی ہے۔

کل صدر ناصر نے افریشیائی اقتصادی کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے کہا اس سے معلوم ہوتا ہے۔ امریکی افریسیائی لیڈروں کے اثر کی وجہ سے مہری جہازوں کے بائیکاٹ کے خلاف کوئی قدم نہیں اٹھاتے آپ نے

شکایت کی کہ صدر آئزن ہاور فلسطینی عربوں کے حقوق کی پالیسی سے تو متاثر نہیں ہوتے۔ لیکن یہودیوں کے اس مطالبے سے فی الفور متاثر ہو جاتے ہیں کہ امریکی جہازوں کو نہر سویز سے گزرنے کا حق ملنا چاہیے۔ آپ نے کہا فلسطینی عورتوں، مردوں اور بچوں کے لئے زندگی اور موت کا مسئلہ پیدا ہو چکا ہے اس مسئلے کی طرف تو امریکہ توجہ مبذول نہیں کرتا، لیکن جب امریکہ فی الفور اس سے متاثر ہو جاتا ہے۔ حالانکہ یہ معاملہ اسرائیل کے لئے زندگی اور موت کا مسئلہ نہیں بنا۔ آپ نے کہا اسرائیل نے بہت سے عربوں کو ہلاک کر دیا ہے۔ اور بہت سے عرب ابھی اسی کے ظلم کی وجہ سے در بدر پھر رہے ہیں۔

### بس کے حادثہ میں گیارہ ہلاک

پشاور ۲۳ مئی۔ میراں شاہ (جنوبی وزیرستان کے قریب بس کے حادثہ میں ایک خاندان کے گیارہ افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ بس کو ایک بڑے ٹرک کے قریب ڈکھڑکے بس کو قابضوں میں ترسکا۔ چنانچہ یہ بس ایک چٹان سے ٹکرائی اور ایک ندی میں جا گری۔ ہلاک ہونے والوں میں پانچ عورتیں دو بچے اور ڈرائیور شامل ہیں۔

دہلی کے ہائی کوشوں کی طرف سے شکار کو دو دن متنازعہ کے وزیر نے عظیم کے اعزاز میں پارٹی دیا جا رہی ہے۔ بدھ کو وسط میکن وزیر عظیم بھٹا کی طرف سے وزراء نے عظیم کے اعزاز میں ڈنڈا دیا جا رہا ہے۔ جمعرات کو پاکستان سوسائٹی کی طرف سے صدر ایچ کے اعزاز میں پارٹی دی جا رہی ہے جسے کو وسط میکن کی طرف سے ڈنڈا دیا جا رہا ہے۔

### لندن میں صدر ایوب کی معروفیات

پشاور ۲۳ مئی۔ صدر پاکستان فیصل مارشل محمد ایوب خان آج رات لندن میں ملک الہ بقیہ کی طرف سے۔ دئے جانے والے ڈنڈے میں شرکت کو رہے ہیں۔ چار دن میں بدھ کو تقریباً کہ آپ ملک کی طرف سے دی گئی دعوت میں شریک ہوں گے۔ اس سے پیشتر گذشتہ جمعہ کو ملک نے انہیں نصر و نظریہ میں دعوت کی تھی۔ جس کی طرف سے وزیر نے عظیم کے اعزاز میں ڈنڈا دیا جا رہا ہے جو مشکل کہ شروع ہونے والی کانفرنس میں شریک ہونے کے لئے لندن پہنچے ہیں۔ اس سلسلے میں لندن میں صدر محمد ایوب خان کی حصر و فیوض میں حب ذیلی بھی شامل ہیں۔ بھارت میں تین دنوں کے مشورہ

# استنبول میں ہر اجتماع پر گولی چلا دینے کا حکم

## مارشل لا کمانڈر نے استنبول میں جو بیس گھنٹے کا کر فیو لگا دیا

استنبول ۲ مئی۔ مارشل لا کمانڈر نے فوج کو حکم دیا ہے کہ چھوٹے سے چھوٹے اجلاس پر بھی گولی چلانے سے ذریعہ نہ کرے جو مارشل لا کی خلاف ورزی کرتے ہوئے منعقد کیا گیا ہو۔ یاد رہے مارشل لا کے تحت ہر قسم کے جلسوں کو قلاف قانون قرار دیا جا چکا ہے۔

دریں اثنا مارشل لا کمانڈر نے آج استنبول میں جو بیس گھنٹے کا کر فیو لگا دیا ہے۔ اس کے تحت آج وہاں معاہدہ اوقیانوس کے کنونشن کے وزراء نے خارجہ کی کانفرنس کے بارے میں کوئی متفقہ طرز عمل اختیار کرنے کی کوشش کی جائے گی۔

کو صبح چار بجے تک جاری رہے گا۔ ذمہ دار حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ سارا دن اور ساری رات کا کر فیو لگانے سے حکومت کا منشا یہ ہے کہ کہیں طالب علم یوموں سے فائدہ اٹھا کر از سر نو مظاہرے شروع نہ کر دیں۔

### موسم گرمیوں کے بہترین تحفے

**سفوف مفرح**

بچوں کے دانت نکلنے کے عوارض پیاس دست گلے پھٹنا۔ کو اگر نا دیگرہ اور موسم گرمیوں کے مضر اثرات پیاس۔ گھبراہٹ۔ لو لگنا۔ پیش پیس یا اور محرقہ بخار کی۔ حرارت کی تسکین کے لئے مفید ہے۔ امانتہ دن میں چار بار ہمراہ آب استعمال کریں۔ قیمت فی ڈوز ۱۳

### اکسیر چشم

دکھتی آنکھوں کے علاج کے لئے بہت سزجہ دوا ہے۔ آنکھوں کی سرخی۔ درد۔ جلن کو بے قصہ تھانے فوری تسکین پہنچاتی ہے ایک قطرے آنکھوں میں دن میں چار بار ڈالیں۔ قیمت فی شیشی ۴۔

صلنہ کا پتہ

خورشید یونانی دواخانہ گولیا بازار ریلوے

### ایجنٹ صاحبان متوجہ ہوں

ماہ اپریل ۱۹۵۷ء کے بل ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں ارسال کے جا رہے ہیں ان بلوں کی رقم ۱۰ مئی ۱۹۵۷ء سے قبل دفتر الفضل میں پہنچ جانی چاہئیں۔ (میرزا فضل)

### قبر کے عذاب سے

بچو! کارڈ آئی پی

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

قابل اعتماد و آسان معیار

# شائرو

مصنوعات

SHINO HAIR OIL  
SHINO BODY POLISH  
SHINO SOAP

نیشنل ٹریڈ مارک

رجسٹرڈ نمبر ای ۲۵۷